



Z P R A V O D A J

O B E C N Í H O Ú Ř A D U

h o l o v o u s y



19. prosince 2008	16. ročník	číslo 6/2008	cena 2,- Kč
-------------------	------------	--------------	-------------

Zasedání OZ

Zasedání zastupitelstva obce Holovousy se koná v pondělí 12. ledna od 19 hodin v kanceláři obecního úřadu s tímto programem:

- 1) žádost do ROP
- 2) příprava investičních akcí
- 3) různé

Zasedání je veřejné, všichni jste srdečně zváni.

=====
*Radostné prožití vánočních
svátků a úspěšný příští
rok 2009
vám přeji
zastupitelé obce*
=====

Ze zasedání OZ

Zastupitelstvo obce schválilo rozpočet obce na rok 2009 v celkové výši příjmů i výdajů 4.562 tis. Ve výdajích je vyčleněna rezerva 1.047 tis. Ta je určena na kofinancování investic, na které by se nám mohlo podařit v příštím roce získat dotaci. Jednou z nich je rekonstrukce komunikace „na parcelách“. Na realizaci podáváme žádost o dotaci do Programu obnovy venkova Královéhradeckého kraje. V případě úspěšnosti by se obyvatelé parcel mohli dočkat nové komunikace v letních měsících. Dále žádáme prostřednictvím Mikroregionu Podchlumí na stavbu altánu v areálu bývalého koupaliště. Do programu ministerstva pro místní rozvoj připravujeme podání žádosti na restaurování kamenných křížků – v Záhumení u smírčích křížů, u hospody v Holovousích, u Hofmanových v Chodovicích. Obnova ostatních kamenných památek je začleněna do velkého projektu s názvem „**Komplexní revitalizace veřejných prostranství a budov obce Holovousy**“, který je před dokončením a budeme jej podávat do konce ledna do Regionálního operačního programu (finanční podpora EU). S jednotlivými aktivitami projektu (co konkrétně zamýšlíme realizovat) jsme vás seznámili v minulých vydáních Zpravodaje. Projekt zahrnuje úpravu návsi na Chloumkách, v Holovousích, v Chodovicích, hřbitova, okolí kostela a jeho vnitřní vybavení a restaurování oltáře a varhan, vybudování sportoviště a skateparku u vagonu, nástavbu budovy obecního úřadu, bezbariérový přístup do prodejny.

Zastupitelstvo obce projednávalo průběh dokončení nového územního plánu obce. Schválilo rozšíření návrhu územního plánu, zejména o pozemky pro výstavbu rodinných domů některých žadatelů a pro přípravu výstavby nového výzkumného pracoviště.

Schválena byla obecní vyhláška o místním poplatku za likvidaci odpadů, na základě které se zvyšuje poplatek za odpad na 410,- Kč za osobu na rok. Úlevy pro děti a důchodce zůstávají beze změn. Na rok 2009 byla stanovena výše stočného na 7 Kč/m³. Za jednu osobu na rok 2009 zaplatíme 322,- Kč. První polovina poplatku za odpady a úhrada stočného je splatná do 30. března a uhradit ji můžete od 5. ledna 2009 v kanceláři obecního úřadu.

Proběhlo další jednání se zástupci České pošty, se závěrem, že pošta v Chodovicích se zatím rušit nebude a od března bude upravena její provozní doba tak, aby její služby mohli využívat i zaměstnaní občané. Zastávka mobilního doručování a podání na návsi v Holovousích (z automobilu pošty) bude zrušena. Tuto službu u nás téměř nikdo nevyužil.

Martina Berdychová

Evropské peníze do Holovous

Před 20 lety jsme zahájili na parcele č.7/2 (za skladem ovoce) výstavbu Biotechnologického centra. Dodnes je vyzděný suterén a hluboký betonový základ pro vysoký komín kotelny, která měla areál a skleníky vytápět. Protože po roce 1989 došlo k významné redukci finančních prostředků, úbytku pracovníků a úplnému omezení investic, byla stavba zastavena.

V letošním roce prošel notifikačním řízením operační program evropské unie věda a vývoj pro inovace (VaVpl), který bude dotován částkou cca 57 miliard korun. Program mimo jiné zahrnuje i prioritní osu 2, kde budou dotovány projekty v rámci rozvoje regionů. Finanční prostředky lze získat na rekonstrukce stávajících objektů výzkumu, výstavbu nových středisek, vybavení moderní technikou, progresivní technologií a na posílení spolupráce s aplikační sférou i zapojení studentů a mladých vědeckých pracovníků.

Výzkumný ústav působí 57 let v prostorách a zařízeních, jejichž vlastníky je rodina Malínských a Sempra Praha a.s. s minimální možností investovat do oprav a rekonstrukcí.

Protože se jedná o mimořádnou příležitost získat pro rozvoj ústavu a potažmo i obce Holovousy evropské peníze, rozhodlo se vedení, že připraví žádost do zmíněného operačního programu. Podmínkou přijetí je perfektní zpracování žádosti a předložení dokumentace k územnímu řízení včetně všech potřebných dokladů. Termín podání je 30. duben 2009. Posouzení podané žádosti by dle sdělení MŠMT mělo proběhnout do konce roku 2009. Vlastní realizace by mohla být zahájena v roce 2010. Všechny akce v rámci zmíněného operačního programu musí být ukončeny v roce 2013.

Kdybych měl vyjmenovat všechny mě známé podmínky, náležitosti a doklady, které jsou nutné pro zdárné přijetí našeho záměru, nestačil by na to celý výtisk Zpravodaje. Co vím ale jistě, že pokud nesplníme vše předepsané, není šance na přijetí projektu. Otázkou je, zda po splnění všech kritérií, bude vůbec k realizaci schválen.

Považoval jsem za seriózní podat tuto informaci všem čtenářům a požádat Vás o podporu tohoto projektu. Naděje na přijetí není velká, ale bylo by nezodpovědné sedět s rukama v klíně a nedělat nic, když můžeme získat finanční prostředky, které pomůžou ústavu i obci a o kterých se minulým generacím vědeckých pracovníků ani nesnilo. Pokud padne definitivní rozhodnutí a žádost budeme zpracovávat, rádi Vás budeme o dalších krocích informovat.

Přeji Vám, vážení čtenáři, krásné svátky vánoční, splnění všech přání a hlavně hodně zdraví a osobních úspěchů v roce 2009.

Ing. Václav Ludvík
ředitel ústavu

Ze školy

V prosinci skončil kurz plavání (září - prosinec). Část kurzovného se dětem hradí z rozpočtu školy, část z dotace Sdružení občanů při ZŠ, rodiče zaplatí pouze 300 Kč za dopravu.

Vánoční atmosféru jsme prožívali ve škole již od konce října. Děti pod vedením vytvářely z keramiky, látky, drátků, hedvábí, pedigu, vosku a dalších materiálů nejrůznější andílky na prosincovou výstavu. Celé snažení vyvrcholilo 4. - 5. 12. Andělskou výstavou, kterou uvedly děti z MŠ a ZŠ svým vystoupením. Děkujeme všem, kteří do kostela sv. Bartoloměje donesli své anděly a tím přispěli dotvořit pravou andělskou atmosféru.

Naši školáci zazpívali ještě na sobotním vánočním jarmarku v Hořicích, kde jsme také měli prodejní stánek. Výtěžek 4500 Kč z této akce bude určen na volnočasové aktivity dětí. Poděkování patří všem dětem a zaměstnancům školy, kteří se na přípravě výstavy a prodeji výrobků podíleli.

Po vánočních prázdninách (22. 12. - 2. 1. 2009) bude tradiční sbírka na Tři krále 3. 1. 2009. Žádáme rodiče, aby nám pomohli vést skupinky dětí. Organizaci dohodneme ve škole.

Co nás čeká ve škole v lednu? Den otevřených dveří (15. 1. 2009) – rodiče školních a předškolních dětí budou mít možnost po celý den nahlédnout do vyučovacích hodin 1. - 5. ročníku.

Zápis do první třídy (20. 1. 2009) – zveme rodiče se svými předškoláky na pohádkové dobrodružství.

Pololetní vysvědčení rozdáme 29. 1., 30. 1. jsou pololetní prázdniny.

Od 1. 2. - 6. 2. odjedou 1. - 5. ročníky na zimní pobyt do Orlických hor na chatu Radost (www.chataradost.cz). Děti 1. a 2. ročníku si budou kromě výuky užívat sněhových radovánek. Starší žáci (3. - 5. ročník) se budou zdokonalovat v dovednostech na běžeckých a sjezdových lyžích.

Jarní prázdniny budou od 9. do 15. února.

Připravujeme žádost do Operačního programu vzdělávání pro konkurenceschopnost, kde bychom mohli získat evropskou dotaci.

Již v příštím školním roce chceme, i v případě neobdržení dotace, rozšířit tradiční vyučovací metody o nové komunitní projekty. Chceme zpřístupnit školu i pro ty, kteří dávají přednost novým moderním metodám výuky.

Závěrem bych přála dětem, aby jejich oči zářily radostí, štěstím a láskou nejen o Štědrém dnu, ale co nejčastěji. Všem přeji hodně zdraví, pohody a lásky v novém roce.

Mgr. Lenka Doležalová

Mikroregion Podchlumí

Rok 2008 se nezadržitelně choulí ke konci, a proto bych Vám ráda představila aktivity Mikroregionu Podchlumí za rok 2008. V lednu Mikroregion Podchlumí volil nového předsedu, kterým se stala starostka obce Holovousy Mgr. Martina Berdychová. Sídlem mikroregionu zůstal Obecní úřad v Holovousích, odkud je řízena veškerá činnost, administrace a personální servis pro okolní starosty. Během roku mikroregion získal dotaci z Programu obnovy venkova Královéhradeckého kraje ve výši 500tis. Kč na projekt „Vybavení veřejných prostranství Podchlumí mobiliářem a zelení“. V rámci této dotace 10 obcí, mezi které patří i obec Holovousy, vybavilo svá prostranství, návsi např. odpadkovými koši, lavičkami, autobusovou zastávkou, zelení, dětskými hřišti atd. Protože tento druh dotace vzbudil u starostů MP velký zájem, budeme v tomto projektu pokračovat i v r. 2009. Dále Mikroregion Podchlumí společně s VOŠ rozvoje venkova a SZeŠ Hořice pořádal „Setkání škol obnovy venkova“. Na setkání byli pozváni zástupci jednotlivých škol obnovy venkova, místních akčních skupin, samospráv i zahraniční host z Polska. Jednalo se o dvoudenní akci, během které byly představeny realizované projekty v Podchlumí. Mezi další úspěchy mikroregionu můžeme zařadit projekt „Pískovcové památky MP“, dotace činila cca 1 mil. Kč, v rámci kterého byla vypracovaná studie zahrnující zmapování, dokumentaci, návrh restaurování památek na území 20 obcí MP, které mají méně než 500 obyvatel. Studie sloužila jako podklad k podání žádosti na vlastní obnovu památek, kterou využilo více než 10 obcí v letošním roce.

Posvícení, jarmarky, poutě, sportovní, kulturní, církevní akce, to vše charakterizuje oblast Podchlumí. Protože na těchto tradičních akcích chybí kvalitní ozvučovací světelná technika, pódium se zastřešením, mikroregion podal žádost na toto vybavení do Programu rozvoje venkova ve výši 2 mil. Kč. Pokud bude žádost vybrána či nikoliv, se dovíme v příštím roce na přelomu měsíce únor/březen. Veškeré informace o Mikroregionu Podchlumí naleznete na www.podchlumi.cz

MAS Podchlumí o.s.

I v místní akční skupině Podchlumí o.s. se v průběhu roku 2008 udála spousta zajímavostí, se kterými bychom Vás rádi seznámili. Nyní krátké představení na úvod. MAS Podchlumí o.s. byla založena na konci roku 2005 jako občanské sdružení a působí na území 38 obcí. Předsedou Podchlumí o.s. je starosta obce Ostroměř Ing. Tomáš Gabriel. Mezi členy místní akční skupiny patří fyzické osoby, zástupci veřejné správy (obce a města), zemědělské subjekty, neziskové organizace a další.

Hlavní prioritou MAS v letošním roce bylo podání Žádosti do programu LEADER+. Jedná se o dotaci z EU. Na jaře v měsíci březnu budeme znát výsledek, zdali naše Žádost byla vybrána či nikoliv. Pokud budeme úspěšní, každý rok po dobu 5 let, budeme přerozdělovat ve zmiňovaném území cca 7 - 10mil. Kč.

Další významnou aktivitou, na které se Podchlumí o.s. podílelo, bylo zavedení značky „PODKRKONOŠÍ regionální produkt®“. Tuto značku jsme Vám představovali v minulém čísle Zpravodaje. Za Mikroregion Podchlumí a místní akční skupinu Podchlumí o.s. Vám přeji krásné Vánoce a úspěšný rok 2009.

pv

Hasiči

Dne 15.11. se konala výroční schůze hasičů, na které se připomněla celoroční činnost. Jedním z bodů bylo přijetí 11 nejmladších členů do kolektivu mladých hasičů a zároveň se také odsouhlasilo, že finanční prostředky (pojištění a atd.) MH uhradí sbor za ně. Děti se již nyní scházejí pod vedením vedoucích R. Balihara a L. Nimsové, každý týden v pátek. Pro tyto nejmladší členy je naplánováno začátkem roku slavnostní přijetí hasičským slibem. Cílem kolektivu mladých hasičů je soutěžní formou rozvíjet dětské znalosti, vědomosti a dovednosti v různých oblastech činnosti s přihlédnutím ke specifické oblasti požární ochraně a požárnímu sportu. Děti se naučí základy topografie, vázání uzlů a základy první pomoci. Mezi další aktivity patří i kulturní činnost (výlety, besedy, výstavy atd.). Tyto vědomosti budou využívat nejen v hasičských soutěžích, ale i v životě. Děti jsou velmi učenlivé a šikovné a za náš sbor jim přejeme mnoho pěkných zážitků a úspěchů.



Za SDH Holovousy
Roman Balihar

Vzpomínka na moučnickovou soutěž

Už po šesté se v rámci Slavností holovouských malináčů konala soutěž o nejlahodnější jablečný moučník. Vítězné recepty jsme v předchozích letech zveřejňovali jako přílohu posledního zpravodaje roku. Letos se to však zcela nepodařilo, protože recept jsme získali pouze od vítězky J. Kráčmarové z Holovous a Věry Strunové z Chodovic. Tady Vám jej předkládáme, přidali jsme ještě dva recepty pí. Vojtěchové z Chodovic a Petry Škrvnové z Chodovic.

Jablkový dort

Materiál: korpus - 3 vejce, 90g moučkového cukru, sůl, škrob.

Náplň: 120g marmelády, 600g jablek, 30g másla, 100g mouč. cukru, 50g rozinek, 50g oříšků, 30g škrobu, 2g želatiny, na dochucení - rum, skořice, citrónová šťáva, dozdobení - 250ml šlehačky, 80g mandlí, olej a moučkový cukr na formu.

Příprava: žloutky s cukrem a solí na krém, přimíchat mouku, bílky za přidávání cukru na tuhý sníh, obojí spojíme, z těsta rozetřeme 5 kol do dortové formy, upečeme v troubě na 200 °C, necháme vychladnout, pak 3 a 2 kola k sobě slepíme marmeládou. Dále jablka na plátky, podusit s máslem. Dortovou formu vytřeme olejem a vysypeme mouč. cukrem. Na dno položíme 3 korpusy, pak naneseeme jablečnou hmotu a přiklopíme 2 slepenými korpusy, dort do chladničky a nechat ztuhnout asi na dvě hodiny. Vychladlý dort potřeme šlehačkou, posypeme mandlemi a povrch ozdobíme ovocem.

J. Kráčmarová, Holovousy

Jablečný hrnečkový moučník

Materiál: 3 hrnky polohrubé mouky, 2 hrnky cukru, 1 hrnek oleje, 3 vejce, 1 prášek do pečiva, vanilkový cukr, 1 lžička skořice, 1 lžice kakaa, 4 větší jablka, tuk na vymazání a mouka na vysypání plechu.

Příprava: jablka oloupeme a na kostky. Mouku prosejeme s práškem do pečiva, přidat cukr, skořici a kakao. K tomu přidáme rozšlehaná vejce, olej a vypracujeme těsto. Do toho kostky jablek. Těsto vlijeme na vymazaný a vysypaný plech, pečeme v troubě na 180 °C asi 40 minut. Vychladlý moučník můžeme pokapat čokoládovou polevou nebo posypat moučkovým cukrem.

Jablíčkové řezy

Materiál: 300g polohrubé mouky, 300g oloupaných jablek, 150g másla, 15 tablet spolarinu, 2 vejce, 1 lžice horké vody, ½ sáčku do pečiva, špetka soli.

Příprava: máslo necháme změkknout a utřeme se žloutky. Přidáme diabetické sladidlo rozpuštěné v horké vodě. Mouku prosejeme s kypřícím práškem a do směsi namícháme jemně nastrohaná jablka. Z bílků a špetky soli ušleháme sníh. Mouku ochucenou jablky spolu se sněhem vmícháme do žloutkové směsi. Těsto nalijeme na plech vyložený pečicím papírem. Koláč zvolna pečeme v troubě na 160 °C asi 30 minut. Hotový koláč nakrájíme na řezy.

K. Vojtěchová, Chodovice

Podzimní sen

Korpus: 200g hrubé mouky, 200g cukru, 100g strouhaných oříšků (vlašské nebo lískové), 4 vejce, 10 lžic horké vody, špetka soli, ½ prášku do pečiva. Oddělené žloutky ušlehejte s cukrem a 2 lžicemi horké vody do podoby husté pěny. Zvlášť smíchejte mouku s mletými oříšky, práškem do pečiva a špetkou soli. Sypkou směs přidávejte postupně po částech do žloutkového základu společně se zbývající vodou. Uplně nakonec vmíchejte opatrně tuhý sníh ušlehaný ze 4 bílků. Těsto nalijete do kulaté formy, jejíž stěny jste vytřeli tukem a vysypali moukou. Na dno položte kruh vystřížený z pečicího papíru. Pečte asi 45 minut při 200 °C.

Jablečná náplň (pyré)

Materiál: 800g jablek, 500ml vody, 100g pískového cukru, 2 vanilkové pudinky.

Oloupaná jablka nahrubo nastrohejte, přidejte k nim cukr a vše v části vody povařte (jablka ovšem nerozvařte na kaši!). Ve zbytku vody rozmíchejte oba pudinky, přidejte směs k jablečné hmotě, povařte a nechte po odstavení trochu zchladnout.

Potřete jí nejprve korpus jedenkrát prokrojený (může být i 2 prokrojený, ale potom dáme slabší vrstvu) a rovněž celý jeho povrch. A ještě než hmota stačí zcela vychladnout, posypte boky dortu zbytkem mletých ořechů. Jakmile bude pyré příliš studené, už se k němu ořechová drť nepřichytí, A povrch nakonec můžete ozdobit několika tenkými plátky jablek. Dobrou chuť.

Petra Škrvnová

Dort s vlašskými ořechy a karamelovou polevou

Materiál: 700g jablek, citronová šťáva, 5 vajec, 250g moučkového cukru, špetka soli, 125g polohrubé mouky, ½ prášku do pečiva, 1 lžička mleté skořice, 2 lžičky kakaa, 125g mletých vlašských ořechů.

Náplň: asi 500ml vody, 100g cukru, 1 citron, 1 vanilkový pudinkový prášek.

Poleva: 50g másla, 125g drcených vlašských ořechů, 50g krupicového cukru, 1 balíček karamelové dortové náplně, 250ml mléka, 1 lžička kakaa, 50g čokoládové polevy.

Příprava: Jablka oloupeme a potřeme citronovou šťávou. Ke žloutkům přidáme polovinu cukru a aspoň 10 minut je šleháme. Bílky osolíme a vyšleháme tuhý sníh, do kterého ke konci šlehání přimícháme zbylý cukr. Mouku prosypeme s práškem do pečiva do mísy, přidáme skořici, kakao a mleté vlašské ořechy.

Na hrubším struhadle nastrouháme 200g jablek. Do mísy s moukou přimícháme ušlehané žloutky a pak střídavě vmícháváme sníh a nastrouhaná jablka. Těsto nalijeme do vymazané a vysypané formy a pečeme v předehřáté troubě při 160 °C asi 50 minut. Upečený korpus necháme vychladnout, vyndáme ho z formy, rozkrojíme na polovinu a spodní díl dáme zpět do formy.

Do kastrůlku nalijeme asi 500ml vody, přidáme cukr, šťávu z citronu a špetku nastrouhané kůry. Zbytek jablek nakrájíme na kostky, a když se cukrový sirup svaří asi na polovinu, přimícháme je do kastrůlku a dusíme. Jakmile jablka začnou měknout, rozmícháme pudinkový prášek ve 3 lžičkách vody a přidáme ho k jablekům. Krátce povaříme a směs nalijeme do formy na připravený korpus. Jablkovou náplň zakryjeme druhou polovinou korpusu, přimáčkneme a dáme vychladit.

V pánvi na rozpuštěném másle opražíme drcené vlašské ořechy. Když začnou zlátnout, přisypeme cukr, stáhneme z ohně a mícháme, až se cukr roztaví.

Karamelovou náplň připravíme z mléka podle návodu. Vychladlý dort vyndáme z formy a lehce ho potřeme asi polovinou náplně, do zbytku přimícháme kakao. Horní plochu dortu posypeme praženými ořechy a okraj ozdobíme rozpuštěnou čokoládovou polevou. Nakonec povrch dortu ozdobíme nočky z karamelovo - čokoládové náplně, které tvoříme pomocí dvou lžiček namáčených ve vlažné vodě. Dort dáme ještě zhruba na 30 minut vychladit. Před podáváním ho můžeme navíc ozdobit plátky jablka potřeny citronovou šťávou.

Věra Strunová



Sluníčkový koláč s piniovými jadérky a tvarohem

Materiál: 125g hl. mouky, špetka soli, 125g másla, 125g tvarohu, 2 vejce, 50g moučkového cukru, 200g zakysané smetany, 1 lžička citronové šťávy, 4 kyselejší jablka, 1 lžička piniových jader, 2 lžičky meruňkové zavařeniny

Postup: Na pracovní ploše smícháme prosypanou mouku se solí. Přidáme změkklé máslo nakrájené na kousky a tvaroh a rychle vypracujeme hladké těsto. Rozválíme ho do tenka, vyložíme jím formu o průměru asi 28 cm a zformujeme okraje. Chladíme asi 30 minut.

Smícháme vejce s cukrem, přimícháme i citronovou šťávu a zakysanou smetanu. Jablka omyjeme, oloupeme a rozčtvrtíme, odstraníme jádřinec a dužinu, pak nakrájíme na plátky. Troubu předehřejeme na 200°C.

Polovinu krému rozdělíme na těsto a rovnoměrně na něj klademe plátky jablek. Přidáme zbylý krém a pečeme přibližně 15 minut.

Lehce zahřejeme meruňkovou zavařeninu, propasírujeme ji a po 15 minutách jí potřeme koláč. Posypeme piniovými jádřinky a pečeme ještě dalších 15 minut. Vyjmeme z trouby, necháme vychladnout na kuchyňské mřížce a jemně posypeme moučkovým cukrem.

Věra Strunová

Jablkoví ježci

Materiál: 4 středně velká jablka, cukr, tuk, šťáva z půlky citronu, 2 bílky, 100g cukru, 20g spařených a oloupaných mandlí.

Postup: Oloupaná jablka rozpůlíme a opatrně odstraníme jádřinec. Vložíme je do kastrolu a trochu podlijeme oslazenou vodou s citronovou šťávou. Podusíme je velmi málo, aby zůstala v celku, a dáme je vychladnout. Takto připravená jablka narovnáme do vymazané zapékací misky. Bílky ušleháme s cukrem na tuhý sníh, který navrstvíme na jednotlivé půlky jablek. Mandle nakrájíme na nudličky a napícháme je do sněhu na jablkách. Vložíme do trouby a zapečeme do růžova.

Petra Škrvnová



Pošta andělská

V předvečer první neděle adventní jsme Vás vyzvali k předání Vašich přání na příští rok. Přání převzal náš anděl a doručil je na obecní úřad. Přání nebylo mnoho a mohlo by se tak zdát, že je většina občanů s děním v obci a prací zastupitelstva spokojena. Svým obsahem jsou přání však poměrně obsáhlá. Přesto andělskou poštu ještě neuzavíráme, schránka na přání je stále v kanceláři obecního úřadu a čeká do konce roku na další nadílku. **A jaká byla Vaše přání?** Vybudovat dětské hřiště u školy, veřejné osvětlení ke hřbitovu, koupaliště a sportovní areál, novou silnici a rozhlas „Na parcelách“, více odpoledních akcí pro důchodce v zimním období, místní malý autobus pro zajištění častějšího spojení s městem. Další náměty na rozvoj obce jsme obdrželi v průběhu roku. Upozorňovaly zejména na nedostatečnou péči o seniory – chybějící budova pro klidné dožití ve stáří, špatně dostupná lékařská péče, samoobsluha s širokým sortimentem zboží, chybějící stezka pro pěší a cyklisty do Ostroměře a Hořic.

Vaše přání jsou pro nás velmi podnětná a děkujeme za ně. Některá přání se mohou splnit v roce příštím, pro ostatní budeme hledat možnosti k jejich realizaci, a to zejména v oblasti péče o starší občany. V příštím vydání Zpravodaje se pokusíme upřesnit, jak a kdy by se mohla Vaše přání vyplnit.

mb

Rok 2008 v Podzvičinsku

Roku 2008 začínají již narůstat dlouhé vousy, brzy bude předávat vládu novému roku s devítkou na konci. A jak vypadal rok 2008 v Podzvičinsku? Na čem se pracovalo, co se změnilo?

Počátek roku patřil tradičně prezentacím na veletrzích Regiontour Brno a Holiday World Praha. Průběžně se připravoval projekt do programu ROP na marketingové aktivity v oblasti CR. S napětím jsme čekali, jaký bude výsledek – červen bohužel ukázal, že nepříznivý. I Královéhradeckým kraj vyhlásil v průběhu roku granty. Podzvičinsko se podílelo na 2 z nich projekty – *Zavírání turistické sezóny na Zvičině* a *Rozvoj CR v Podkrkonoší*. Oba projekty se dočkaly podpory ve výši 70 % nákladů.

Pro tisk propagačních materiálů to příznivý rok nebyl. Při příležitosti otevírání tur. sezony na Zvičině spatřil světlo světa pohled ze Zvičiny na Krkonoše, na konci sezony cyklomapa *Ubytování a stravování v Podzvičinsku*.

Novinka letošního léta - krkonošské cyklobusy, jezdily přes letní prázdniny i přes území Podzvičinska. Tento projekt zpracovalo SMO Krkonoše. Spolupráce s nimi přetrvávala celý rok. Podzvičinsko se podílí i na projektu Cílené propagace Královéhradeckého kraje za oblast Krkonoše a Podkrkonoší.

Prostřednictvím Královéhradeckého kraje se mohlo Podzvičinsko prezentovat i na Pivním festivale v Praze (květen), na veletrhu cestovního ruchu ITEP Plzeň (říjen). Důležitou součástí propagace naší oblasti je i publikování v tiskovinách. Ať už jde o tematické články, či zprávy o aktuálním dění. Jednu z variant představovalo i plnění smlouvy s agenturou CzechTourism, pro kterou se vytvářely tematické články do regionálního bulletinu, plnil se kalendář akcí na rok 2009, premiéry v roce 2009 apod. Celý rok se nesl v duchu vypracování dokonalé sítě cyklotras, tzv. studie optimalizace cyklotras, která by měla sloužit jako východisko pro podání žádosti o dotaci z programu ROP pro oblast podpory: *Rozvoj základní infrastruktury a doprovodných aktivit v oblasti CR* v březnu 2009. Doufáme, že bude úspěšnější.

Na závěr bych vám ráda popřála klidné a pohodové prožití svátků vánočních a příznivý vstup do nového roku.



Svoz odpadů v roce 2009

Do konce ledna budou vyváženy popelnice označené známkou z roku 2008. Od 5. ledna si můžete převzít známky nové na rok 2009. Ty budou v letošním roce, na základě požadavku firmy ASA, vydávány pouze do konce února! Četnost svozů bude pro jednotlivé domácnosti určena podle počtu jejich trvale žijících členů jako v loňském roce, chalupáři budou mít nárok na šest pytlů. Pokud bude nároková četnost svozu pro domácnost nedostatečná, bude si moci častější svoz dokoupit. Nově budou letos nabízeny chalupářské známky, které budou v platnosti od 28. dubna do 13. října. Firma ASA upozorňuje občany, aby si, pokud mají již zrezivělou popelnici, obstarali novou před nalepením platné známky pro rok 2009. ASA nabízí dodávku nových popelnic přímo do Holovous, objednávky přijímáme na obecním úřadě. Cena popelnic – kovová 800,- Kč, plastová s kolečky 700,- Kč je v platnosti pro objednávky do konce roku 2008.

nosk

hrade

Masopust neboli fašank

Vánoce jsou tady „nato tata“ a nový rok „co by dup“ a než se stačíme ohlédnout, máme tady Masopust. Masopust je třídní lidový svátek, který ve své podstatě nemá nic společného s křesťanskou liturgií, ale přesto je podřízen běhu církevního kalendáře. Slavil se ve dnech předcházejících Popelčíně středě, kterou začíná 40denní půst před Velikonocemi. Protože datum Velikonoc je pohyblivé, byl pohyblivým svátkem i masopust. Přípravou na masopust býval čtvrtek před masopustní nedělí, nazývaný "tučný čtvrtek" či "tučňák". Panovalo přesvědčení, že v tento den má člověk jíst a pít co nejvíce, aby byl celý rok při síle. Hlavní masopustní zábava začínala o "masopustní neděli". Také toho dne byl oběd bohatý, ale netrval příliš dlouho, protože se všichni chystali do hospody k muzice. Někdy se tancovalo přímo na návsi a tanec se často protáhl až do rána. Také masopustní pondělí probíhalo ve znamení zábavy a tance. V mnoha vsích se konal "mužovský bál", kam neměla přístup svobodná chasa, tancovali jen ženatí a vdané. Vyvrcholením masopustu bylo úterý. Toho dne procházely vesnicemi průvody maškar, hrála se masopustní divadelní představení, secvičená obvykle žáky. Obchůzky masek neměly závazná pravidla; záleželo na vtipu a pohotovosti "maškarádů", jaké taškařice budou provádět. Masky byly všude pohoštěny - něčím k zakousnutí a především pálenkou a pivem, které ještě zvyšovaly rozpustilost a veselí. Bývalo však i několik tradičních masek, které se objevovaly každoročně. Mezi ně patřil např. medvěd, někdy vedený na řetězu medvěďákem. Jinou tradiční maskou bývala tzv. klibna (= šiml, kobyla, koníček), skrývající často dvě osoby. Objevovala se i maska s jezdcem na koni, Žid s pytlkem nebo rancem na zádech, bába s nůš, kominík se žebříkem, kozel a mnoho dalších. O masopustních rejích z Čech i Moravy jsou dochovány písemné zprávy již ze 13. století, i když svátek je zřejmě ještě staršího data, (podle knihy Vlastimila Vondrušky "Církevní rok a lidové obyčeje" (str. 48-49); Gabriela Hánečková - tisk.cirkev.cz).

Nadcházející Popelčíně středa bude 25.2.09. Masopust v Holovousích oslavíme průvodem a taneční zábavou v maskách již 14.2.2009 (z organizačních důvodů). Na našem posledním fašanku jsme se mohli setkat s Makovou panenkou, motýlem Emanueleem, maxipsem Fíkem s Ájou, celou Adamsonovou rodinou, Mankou a Rumcajsem a mnoha dalšími úžasnými postavami jako čarodějnice, cikánka, drsní pankáči, chodící batolata, pirát a večer na zábavu dorazil i velbloud. Velký dík také patří všem, kteří nás vloni pohostili a muzikantům z Hořeňáku, kteří nás každý rok doprovází. Máme na co vzpomínat a také doufám, že se máme na co těšit.

Přijďte se tedy zase pobavit a užít si veselou tradici a dostavte se v masce v sobotu 14. února 2009 ve 14.30h ke kostelu v Chodovicích. Průvod bude pokračovat kolem parcel (15hod.), cca v 16 hod. obejde náves v Holovousích a pak bude pokračovat Zahumením k hostinci U Krejčů (17 hodin). Děkujeme, že jste veselé maškary a muzikanty vždy uvítali a královsky je pohostili a doufáme, že tomu bude tak i letos. Večer se pak koná maškarní bál v hostinci U Krejčů. Maškary budou mít VSTUP ZDARMA a čeká na Vás BOHATÁ TOMBOLA a SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ MASKU.

Adventní posezení

Ve čtvrtek 11.12. se konalo v hostinci U Krejčů již tradiční posezení pro naše seniory s malým občerstvením, které pro ně zajistila obec Holovousy. K dobré náladě všech zúčastněných přispěla hudba p. Beneše z Hradce Králové, která zahrála spousty krásných písniček. Naši senioři si s nimi rádi zazpívali. Program byl doplněn krátkou nabídkou rekreačních rekondičních pobytů, které organizuje Oblastní spolek Českého červeného kříže Hradec Králové. Odměnou pořadatelům bylo poděkování seniorů, kteří společně prožili krásné odpoledne.

hrade



Krátké zprávy

- + 20. prosince se koná poslední adventní koncert v kostele sv. Bartoloměje. Vystoupí hořický pěvecký sbor Bona Vita a další sbory za doprovodu Hořického komorního orchestru.
- + 23.12.2008 - 2.1.2009 bude kancelář OÚ uzavřena.
- + 24. prosinec - Štědrovečerní půlnoční mše se koná v 18 hodin v kostele sv. Bartoloměje.
- + 24. prosince - Štědrovečerní zpívání v kostele se koná ve 22 hodin.
- + 3. ledna - Tříkrálová sbírka na obnovu varhan v kostele.
- + 4. ledna v neděli od 20 hodin uvede Čt 1 televizní film „Setkání v Praze s vraždou“, který byl v červnu natáčen v naší obci.
- + 6. ledna bude proveden svoz pytlů s tříděným odpadem /plasty a tetrapack/.
- + 20. ledna - pohádkové dobrodružství aneb zápis dětí do 1. třídy.
- + 14. února - Masopustní průvod masek s večerním bálem.
- + 15. února - Dětský maškarní karneval - odpoledne v hostinci U Krejčů v Holovousích.
- + 21. února - Hasičský bál v hostinci U Krejčů - hraje skupina REFLEX.
- + 22. února - výroční členská schůze zahrádkářů, od 13.30 v hostinci U Krejčů.
- + Poplatek za odpady pro rok 2009 bude vybírán od 5. ledna ve výši 410,- Kč/osobu.
- + Úhrada za stočné v roce 2009 je splatná od 5.1. ve výši 7,- Kč/m³, tj. za osobu na rok 322,- Kč.

Společenská kronika

Životní jubilea – blahopřejeme.

3.1. Jiřina Koppová z Holovous	75 let
9.1. Hana Novotná z Chodovic	75 let
15.1. Jarmila Kohoutová z Chodovic	85 let
17.1. Jaroslav Veselý z Chodovic	85 let
25.1. Olga Žižková z Holovous	75 let
28.2. Jarmila Caldrová z Chodovic	90 let



Pravidelné termíny svozu popelnic v roce 2009

Modrá známka (týdenní svoz) 6.1. a pak každé další úterý, kombinovaný svoz bude fungovat jako týdenní do 28.4., v létě v termínech 12.5., 26.5., 9.6., 23.6., 7.7., 21.7., 4.8., 18.8., 1.9., 15.9. a od 22.9. opět stejně jako týdenní svoz každé úterý.

Čtrnáctidenní svoz (zelená známka): 6.1., 20.1., 3.2., 17.2., 3.3., 17.3., 31.3., 14.4., 28.4., 2.5., 26.5., 9.6., 23.6., 7.7., 21.7., 4.8., 18.8., 1.9., 15.9., 29.9., 13.10., 27.10., 10.11., 24.11., 8.12., 22.12.

Měsíční svoz (žlutá známka): 6.1., 3.2., 3.3., 14.4., 12.5., 9.6., 7.7., 4.8., 1.9., 13.10., 10.11., 8.12.

Vánoční prodejní doba Lenka Zábranská

24.12.	6,30 – 8,30	
25.12.	} zavřeno	
26.12.		
27.12.	6,30 – 8,00	9,30 – 11,15
28.12.	6,30 – 8,00	9,30 – 11,15
29.12.	6,30 – 8,30	-----
30.12.	6,30 – 8,30	13,00 – 15,30
31.12.	6,30 – 8,30	13,00 – 15,30
1.1.	ZAVŘENO	

www.holovousy.cz

ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU HOLOVOUSY č. 6/2008. Vychází každý sudý měsíc v roce. Redakční rada: mgr.M.Berdychová, S.Hradecká a dr.M.Škopán. Počítačová úprava: Petra Václavíková. Připomínky a příspěvky zasílejte na obecní úřad.